

公安部通报,目前,缅北“四大家族”刘家犯罪集团案件已经被依法提起公诉。以刘正祥、刘正琦等为首要分子的缅北果敢刘家犯罪集团涉嫌诈骗、敲诈勒索、非法拘禁、开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品以及组织他人偷越国(边)境等多项罪名,涉诉资金超26亿元,涉赌资金超80亿元,裸聊敲诈金额1700余万元,组织卖淫非法所得1600余万元。央视日前揭露了有着“果敢首富”之称的缅北刘家集团犯罪始末,看中国警方如何抽丝剥茧,揭开刘氏家族商业帝国光鲜外表下的“黑色内核”。

“缅北赚钱缅北花 一分别想带回家”

电诈园区发展最快,缅北“果敢首富”刘家集团犯罪始末曝光

刘正祥是缅北果敢刘家家族的族长,他于1962年出生于缅甸果敢地区,早年以贩毒起家。“福利来集团创始人、董事长、龙塘民兵大队总指挥”是他现在对外的头衔,与其他家族的当家人相比,他没有政治“光环”傍身,但却丝毫不影响刘氏家族缅北电诈版图的扩张。

黑灰产业铺路“日进斗金” 倚财仗势成“安身立命符”

通过早年毒品犯罪完成了血腥的原始积累后,1996年,刘正祥和他的家族成员,在缅北果敢成立了福利来公司,作为其家族势力的“大本营”,开始涉足和布局更多元化的“捞金”之路。

福建省龙岩市公安局刑侦支队支队长石林垣介绍,2015年,刘正祥的商贸公司在不断发展壮大以后,升格为福利来集团。后期,第二桶黑金就是通过赌博业、黄色产业,对整个家族进行“提级提档”。

“再上一个台阶”的福利来集团,以公司化运营模式,将刘家名下的各类产业集合起来统筹管理,刘正祥及其直系亲属分别担任福利来集团的各个核心要职,把控着整个集团的运营方向。

除了刘正祥,他的弟弟和儿子分别担任福利来集团的领导职务。

刘积光是刘正祥次子,福利来集团执行董事,果敢龙塘民兵大队第二副总指挥;刘正琦是刘正祥四弟,福利来集团总裁,龙塘民兵大队第一副总指挥;刘正茂是刘正祥堂弟,福利来集团总经理。

犯罪嫌疑人刘正祥供述:“福利来集团开发酒店、赌场、缅北果敢老街东城片区大多数变成我的地盘。”

比起毒品犯罪的“刀口舔血”,对于刘氏家族来说,赌博和色情产业,似乎就可以让他们“高枕而卧”。凭借这些风险低、来钱快的黑灰产业铺路,刘家以“日进斗金”的财富格局,开始在缅北各大家族的角力中逐渐站稳脚跟。与其他家族不同,刘家政治资源不足,迫使其不择手段攫取更多财富,搞政治攀附,以获取更大的经济利益。

侦办缅北刘家犯罪集团专案组成员杨霖剑介绍,刘家认为钱可以开路,所有事情都可以通过钱去疏通一些关系,买通一些人。所以在公司经营过程中,他们特别注重缅甸政府退休或离职的一些前官员,把他们挖过来找关系,为政治攀附作一些铺垫。

“倚财仗势”正是刘正祥在缅北变乱交织的政权更替中,始终保存权力席位和生存空间的“安身立命符”,那些更多源于经济利益捆绑的“政治助力”,支撑他不断发展壮大自己的野心。在非法产业的基础上,福利来集团还进军房地产、边贸、文旅以及缅北水电和网络等基础设施建设,逐渐形成刘家在当地的商业垄断地位。

直到2018年,不断向缅北转移的电信网络诈骗,让福利来集团又迎来一轮所谓“全新发展”。石林垣介绍,在果敢老街东城片区,有很多高楼大厦都是刘家旗下的,比如福利来、凯旋、华美达等都是刘家产业。他们更容易吸纳金主搞电信网络诈骗,因为他们可以提供现成的场所,所以其园区发展是最快的。

为电诈园区金主开设娱乐场所 刘家掌控全链条“黑产”生态

在四大家族中,刘家被认为是缅北果敢最早系统性开展电诈的家族之一。之所以称之为“系统性”,是因为刘家借助自己的商业集团,将电诈从一种犯罪形态,演化成



2024年1月30日,在缅甸内比都国际机场,缅甸警方依法向我公安机关移交缅北重大犯罪嫌疑人刘正祥。图据公安部

为一个高度组织化和规模化的犯罪“产业”。其他家族的电诈园区都是各行其是,而刘家则是用公司化的管理模式进行运营,不仅让电诈犯罪“更高效、更标准化”,还将由此带来的违法收益做到了全链条覆盖。

深度参与从事电诈犯罪,刘家首先具备的“优势”,就是将配套设施完善的房地产项目,直接拿来作现成的电诈园区,为不断涌入缅北的诈骗金主提供“拎包入住”服务。犯罪嫌疑人刘正茂供述:“最开始租金是150万元一个月,后来100万元一个月,按市场价高低来定。”

敏锐地察觉到各大园区的“用人需要”后,刘家又利用在当地积累的人脉资源和社会影响力,把自己定位于“中间人”角色,迅速成立担保公司,为缅北各个电诈园区的“人力资源”提供源源不断的供给,成为从“招募、运输、偷渡到控制”这条人口贩卖链条中的重要一环,从中牟利。

有地、有人、有“项目”,刘家电诈园区的运行和扩张,还少不了公司老本行的“推波助澜”,原本福利来集团就靠开设线下赌场和网络赌博赚得盆满钵满,有了电信网络诈骗的注入,刘家犯罪集团获得了进一步扩张。

福建省龙岩市公安局副局长郭衍介绍,吸引内地群众,诱骗他们偷渡出境,在境外赌场进行赌博。同时开设线上赌场,并在国内招募代理,在各个省份都有进行一些线上赌博。犯罪嫌疑人刘正茂供述:“我们集团在果敢东城有四个赌场,每个赌场都有网站,还有其他网站,每天多的时候流水可能有几千万元。”

刘家并不甘心只“赚”电诈的钱,随着各大家族的电诈园区在缅北纷纷兴起,高峰时曾聚集高达近十万人。刘家又迅速捕捉到了“商机”,通过整合改造集团名下的酒店、KTV等娱乐场所,直接将目光聚焦在那些手持诈骗巨款的各大园区金主和高管身上。

侦办缅北刘家犯罪集团专案组成员邱伟介绍,刘家发现这些金主的钱来得太容易,而且他们花销都很大,所以靠他们提升了整个赌场的“质量”。自从金主多了以后,刘家又重新设立了两个新的娱乐场所,真正让那些金主做到了“缅北赚钱缅北花,一分别想带回家”。

诱拐大批中国籍妇女偷渡出境 强迫参与卖淫吸毒

黄赌毒向来不分家。警方查实,刘家的福利来集团通过开设色情娱乐场所,组织招揽、诱拐大批中国籍妇女偷渡出境,直接或强迫参与卖淫活动。同时,这些会所专门设有用于吸食毒品的包房,向金主客户提供“开心水”等毒品,并以引诱、强迫方式,安排卖淫女陪同客人一起吸食毒品。

“缅北赚钱缅北花 一分别想带回家”

电诈园区发展最快,缅北“果敢首富”刘家集团犯罪始末曝光

组建龙塘民兵大队 将当地治安队、刑警队私有化

摆平和可控,这样的力量来自刘正祥的私人武装。然而,一直热衷于政治攀附、信奉靠钱开路的刘正祥,起初并未特别在意建立自己的武装力量。

侦办缅北刘家犯罪集团专案组成员杨霖剑介绍,刘正祥不像其他家族有很直接的政治背景和武装力量,他其实长期在夹缝中生存,没有武装力量,经常被其他家族欺负,他那时很渴望自己也有一支武装力量。从2015年起,刘家开始着手筹划一支可以真正保护自己家族和产业的武装力量,并于2017年如愿以偿地正式组建了龙塘民兵大队,下设一个大队、五个中队,并通过资金豢养,逐步将当地治安队、刑警队私有化。

随着电诈“产业”在各大家族兴起,刘家的民兵从最开始的90人,发展到总规模超过500人,配备大量先进的武器装备,园区统一建设标准炮楼,刘家需要的是威慑与实力并存。

福建省龙岩市公安局刑侦支队支队长石林垣介绍,刘家旗下有5支比较成熟的武装势力和武装力量。在果敢地区几大家族中,因为资金雄厚,刘家的设备算最先进的,其东城治安队和刑警队专门为他家族中的诈骗、园区经济纠纷等进行武装力量介入,弄到治安队或刑警队并关在小黑屋。

武装保障,既可以确保园区产业“安全”,抵御外部攻击,还可以镇压内部反抗。对于那些不听话、想逃跑、业绩不达标的,以及参与赌博无法偿还赌资的人,他们都会在各种武装力量的胁迫下,受尽折磨。

犯罪嫌疑人曾某倩供述:“完全不把受害者当人看,各种折磨虐待,如果女生在赌场输了钱,百乐门拿钱去赌场赎回她后,也会强迫她吸毒,有时甚至还会强迫她卖淫。”

左手捐钱粮、右手捞黑金,在刘正祥反复横跳的人生轨迹中,他和他的家族早已将电诈这颗毒瘤,深度嵌入缅北社会发展和地方权力的结构中,让缅北电诈不再是简单的犯罪,而是以企业化的架构、产业化的链条、制度化的管理和政治化的庇护,将电信诈骗打造成一个扎根于缅北的庞大“黑色工业体系”。

几年骗了上万人 涉电诈等犯罪金额超100亿元

福建省龙岩市公安局刑侦支队支队长石林垣介绍,专案侦办到现在发现,刘家家族从起步开始,都是通过侵害中国人民的利益和财产一步步发展壮大。现在已经查证,这几年就有上万人被这样骗出去,案列比比皆是。

2023年10月1日,专案组成功抓获刘家犯罪集团重要成员刘正琦;2024年1月30日,缅甸警方依法向我公安机关移交了我方公开通缉的刘正祥、刘正茂等主要犯罪嫌疑人。

专案组历经两年多的艰苦奋战,4次赴缅北战乱地区取证勘验,获得海量书证和电子数据。随着刘氏家族核心人员悉数落网,目前,警方已经查明刘家犯罪集团涉嫌诈骗、敲诈勒索、非法拘禁等多项罪名,查实认定刘家涉及电诈的产业多达28处,博彩产业7处,涉电诈和黄赌毒等犯罪金额超100亿元。

福建省龙岩市公安局副局长郭衍介绍,虽然刘家的犯罪集团瓦解了,但很多犯罪集团的中层骨干和金主还在东南亚部分国家继续作恶,还在成立新的犯罪园区,我们必须以根除犯罪集团为目的,持续开展打击。

福建省龙岩市公安局刑侦支队支队长石林垣表示:“犯我中华者虽远必诛,这是我们的信念,也是我们的执着。”

据央视新闻